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У сучасному мистецтві спостерігається тенденція до глибокої 

інтеграції традиційних художніх технік із цифровими технологіями. 

Такий синтез не лише трансформує підходи до творчості, але й 

розширює межі художнього мислення, стимулює міждисциплінарний 

діалог і дозволяє переосмислити культурну спадщину у новому світлі 

[1]. 

Традиційні види мистецтва, зокрема живопис, графіка, 

скульптура, мають фундаментальне значення для формування 

художнього бачення. Ці техніки дозволяють художнику взаємодіяти з 

матеріалом безпосередньо, через дотик і зусилля, що сприяє 

глибшому розумінню процесу творення. У матеріальності 

традиційного мистецтва зберігається унікальність і автентичність, що 

є цінністю в умовах цифрової множинності образів [2]. 

З іншого боку, стрімкий розвиток цифрових інструментів – від 

програм Adobe Photoshop та Procreate до VR/AR-платформ та 3D-

моделювання – надає митцям нові способи візуалізації й взаємодії з 

глядачем. Цифрове середовище дає змогу моделювати складні 

композиції, експериментувати з текстурами й кольорами без втрати 

матеріалів, а також створювати проєкти у доповненій чи віртуальній 

реальності, що особливо актуально в контексті інсталяцій і 

перформансів [3]. 
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Синтез традиційних і цифрових технік сприяє створенню 

нових форм візуального мистецтва. Наприклад, художники створюють 

живописні полотна, які потім цифровізують, а згодом анімують або 

інтегрують у цифрові простори. Скульптурні об’єкти можуть бути 

змодельовані у 3D-програмах на основі ручних ескізів, надруковані на 

3D-принтері, а потім дороблені вручну. Це формує гібридну форму 

мистецтва, що поєднує фізичне і віртуальне, аналогове і цифрове [7]. 

В умовах постмодерного мистецтва межі між видами 

мистецтва стають все менш виразними. Інтермедіальність – як 

теоретичний підхід – дозволяє аналізувати взаємодію між різними 

технічними і стилістичними засобами. У цьому контексті синтез 

цифрових і традиційних технік постає не лише як технічна інтеграція, 

а як художній метод, спрямований на формування нової семантики 

твору [6]. 

Цифрові технології відіграють ключову роль у збереженні 

традиційного мистецтва. Оцифрування картин, скульптур, 

архітектурних об’єктів дозволяє створити цифрові архіви, які можуть 

слугувати не лише науковою базою, але й основою для нових 

мистецьких творів. Застосування 3D-сканування та фотограмметрії 

дає змогу інтегрувати традиційні форми у цифрові проєкти, 

наприклад, у сфері геймінгу або віртуальних виставок [4]. 

Синтез традиційного та цифрового підходів особливо 

актуальний у контексті художньої освіти. Сучасна мистецька освіта 

повинна готувати фахівців, здатних орієнтуватися в різних 

технологічних середовищах. Це передбачає оновлення навчальних 

програм, що інтегрують класичні дисципліни з новітніми цифровими 

практиками. Досвід провідних закладів Європи й Америки свідчить 

про ефективність такого підходу [5]. 

Художні твори, створені на основі синтезу, часто активізують 

нові форми глядацької участі. Цифрові інтерфейси, сенсори, 

інтерактивні екрани формують динамічне середовище, де глядач стає 

співучасником мистецького акту. Це змінює парадигму сприйняття 

мистецтва – з пасивного на інтерактивне, де досвід глядача може 

впливати на сам твір [8]. У таких умовах відбувається трансформація 

ролі художника: він уже не лише творець завершеного продукту, а й 

модератор взаємодії, що конструює можливості для візуального, 

аудіального чи тілесного залучення. Завдяки цьому мистецький об’єкт 

набуває рис відкритої системи, яка еволюціонує у процесі спільного 

існування з глядачем у межах технологічно розширеного простору. 
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Попри значний потенціал, поєднання традиційних і цифрових 

технік має низку викликів: технічна складність реалізації, потреба в 

багатопрофільній освіті художника, фінансові витрати на обладнання. 

Водночас, за умови підтримки з боку культурних інституцій і 

впровадження інноваційних програм у мистецьких закладах, синтез 

технік може стати рушієм нової епохи в мистецтві [9]. 

Синтез традиційних і цифрових технік у сучасному мистецтві 

є потужним інструментом для пошуку нових форм, сенсів і засобів 

вираження. Його успішне застосування залежить від здатності митця 

поєднувати глибоке знання історії мистецтва з володінням сучасними 

технологіями. Подальший розвиток цього напряму передбачає 

міждисциплінарну співпрацю, технічну підтримку і творчу свободу, 

що є необхідними умовами для розкриття потенціалу сучасного 

мистецтва. 
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